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Exercice 1 ; Une tige de lopgueur 3L et de masse négligeable, porte deux masse ponctuelies
m ; une & extrémité supérieure &t une autre 3 une distance L de celle-ci. A une distance L de
Pextrémité inferieure est attaché un ressort de raideur k,
Le systéme peut tourner librement autour du point fixe O.
A Péquilibre Ia tige est en position verticale.

19/ Calculer le lagrangien en terme de 6 << 1.

79/ Pn déduire Iéquation différentielle du mouvement d
systeme,

30/ Avec les conditions initiales, & =0 8(0)=0 et 6 (0)=0,,
trouver la solution de 1’équation différentielle donnant
I*équation du mouvement de 1. On notera ¢y 1a pulsation

0 propre.
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Exercice N°2

On considére un systéme mécanique oscillant autour d’un axe passant par O. Le sysiéme se
compose &’une tige métallique de longueur I, de masse négligeable portant 4 son extrémité une
masse ponctueile m. La tige est solidaire au cylindre de masse M et de rayon R. Un ressort de
constante de raideur k relie la génératrice supérieure an
bati. A I’état initial la tige se trouve en position verticale. .
Faibles oscillations. -

1) Ecrire Iénergie cinétique T, I’énergie
potentielle V et le Lagrangien du systéme.

2) Déterminer 1’équation différentiele du
mouvement.
3) Résoudre dans le cas de faible oscillation,
I*équation différentielle du mouvement avec les
conditions initiales suivantes :

g(t=0)=10; o(t = 0) = 6,.

Exercice ¥ : On considére un systéme mécanigue amorti,
oscillant autour d’un axe passant par O représenté par une
tige métallique de longueur / de masse négligeable reliée
par deux ressorts identiques de constante de ratdeur k au
point //2 corsme le montre la figure ci-dessous

1) Etabtir le Lagrangien du systéme.

- 2) Déterminer Péquation différentielle du mouvement.

3) En déduire la pulsation propre du systéme.

4) Résoudre dans le cas de faible amortissement
I’ équation différentielle du mouvement avec les conditions

‘nitiales suivantes | 8(t = 0) = 0; 6(t = 0) = by,

- Exercice &#:
_ _ P onlion inil aly On considére le systéme mécanique amorti ci-contre.
A m , A Véquilibre la tige était verticale et le ressort au
] repos. Le fil autour du disque est inextensible et non
glissant
1) Calculer la fonction de dissipation D.
2) Déterminer 'équation différentielle du
mouvement.
3} En déduire la pulsation propre du systéme.
4) Résoudre dans le cas de faible oscillation,
I’équation différentielie du mouvement avec les
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conditions 'initliales suivantes : et =0)=0; a(t = 0) = 8,.
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Exercice N2
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Exercice n:3
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Exercice N7k
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